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DISCURSO 
SR. ELIAS ANTONIO SACA 
PRESIDENTE DE LA REPUBLICA 
INAUGURACION FOSALUD, EL ZAPOTE,  
SAN LUIS LA HERRADURA, LA PAZ 
08 DE NOVIEMBRE DE 2005 
 
 
… A LA DOCTORA EVELYN JACIR DE LOVO, COMO PRESIDENTA DE LA DEFENSORIA DEL 
CONSUMIDOR, QUE VA A SERVIR PRECISAMENTE PARA VIGILAR QUE TODO Y CADA UNO 
DE LOS CONSUMIDORES, NO SEAN ABUSADOS EN SUS COMPRAS Y QUE LES VENDAN 
PRODUCTOS DE BUENA CALIDAD. 
 
HACE ALGUNOS MINUTOS ANUNCIE DESDE CASA PRESIDENCIAL, QUE EL SALVADOR, 
JUNTO A NAMIBIA HAN SIDO ESCOGIDOS CON LOS PAÍSES QUE SERÁN BENEFICIADOS 
CON LOS FONDOS DEL MILENIO. 
 
ESOS FONDOS QUE PODRÍAN SOBREPASAR LOS 200 MILLONES DE DÓLARES, VAN A 
SERVIR PARA EL GRAN PROYECTO DE DESARROLLO DEL NORTE DEL PAÍS, Y CONSTRUIR 
LA CARRETERA LONGITUDINAL DEL NORTE, QUE VA A UNIR A 43 MUNICIPIOS DE ZONAS 
VERDADERAMENTE DEPRIMIDAS EN EL PAIS. 
 
 Y AHORA ESTOY AQUÍ EN ESTE LUGAR CÁLIDO, DESDE QUE INICIAMOS FOSALUD NO HE 
FALTADO A NI UNA TAN SOLA INAUGURACIÓN, HE ASISTIDO A TODAS, ESTAS 
AMPLIACIONES DE HORARIOS Y HOY NO PODÍA SER LA EXCEPCIÓN, POR ESO ME DA  
MUCHO GUSTO ANUNCIARLES QUE A PARTIR DE ESTE FIN DE SEMANA, LA UNIDAD DE 
SALUD EL ZAPOTE, JURISDICCIÓN DE SAN LUIS LA HERRADURA, SERÁ REFORZADA CON 
PERSONAL PARA ATENDER LOS FINES DE SEMANA Y LOS DÍAS FESTIVOS. 
 
SIMULTÁNEAMENTE A ESTA APERTURA, FUNCIONARÁN, EN EL MISMO HORARIO, LAS 
UNIDADES DE SALUD DE APASTEPEQUE Y SAN SEBASTIAN, EN EL DEPARTAMENTO DE 
SAN VICENTE Y LA DE ILOBASCO, EN EL DEPARTAMENTO DE CABAÑAS.   
 
EL PROXIMO JUEVES INAUGURARÉ EL SERVICIO DEL FOSALUD, DURANTE LOS FINES DE 
SEMANA Y DIAS FESTIVOS, EN LAS UNIDADES DE SALUD DEL DEPARTAMENTO DE 
CUSCATLÁN Y CON ELLO QUEDARÁ INAUGURADA TODA LA ZONA PARACENTRAL. 
 
A PARTIR DE ESTE SÁBADO 12 DE NOVIEMBRE, CASI 7 MIL HABITANTES DE LOS 
CANTONES Y CASERIOS CERCANOS SE VERAN BENEFICIADOS CON LA AMPLIACIÓN DE LA 
CONSULTA MEDICA Y ODONTOLÓGICA DURANTE LOS FINES DE SEMANA Y DIAS FESTIVOS. 
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AHORA USTEDES YA NO TENDRAN QUE ESPERAR MUCHO TIEMPO, DE TRASLADARSE 
HASTA EL HOSPITAL SANTA TERESA, DE ZACATECOLUCA, EL CUAL SE UBICA A UNA HORA 
Y MEDIA DE CAMINO EN AUTOBUS, PARA RECIBIR LA ATENCION MÉDICA, YA QUE AHORA 
CON LOS MÉDICOS Y ENFERMERAS QUE EL FOSALUD HA CONTRATADO COMO 
REFUERZO, LA CONSULTA SERÁ MUCHO MÁS AGIL Y ACCESIBLE. 
 
DENTRO DE POCAS SEMANAS TAMBIEN AMPLIAREMOS LA ATENCIÓN MEDICA PARA QUE 
LAS UNIDADES DE SALUD DE SAN VICENTE; SENSUNTEPEQUE, EN CABAÑAS; SAN RAFAEL 
CEDROS EN CUSCATLAN; ZACATECOLUCA Y OLOCUILTA, EN LA PAZ, FUNCIONEN LAS 24 
HORAS DEL DÍA, INCLUIDOS LOS SABADOS Y DOMINGOS. 
 
CON TODO ELLO SE HABRÁ CUBIERTO CON EXTENSION DE HORARIO DE ATENCIÓN 
MEDICA A  MAS DE LA MITAD DEL PAIS, AMPLIANDO MAS  COBERTURA PARA BENEFICIAR A 
MÁS Y MÁS SALVADOREÑOS. 
 
DESDE EL 11 DE AGOSTO QUE INAUGURAMOS EL FOSALUD, SE HAN ATENDIDO A MÁS DE 
26 MIL PACIENTES, LO CUAL NOS HA PERMITIDO QUE LAS EMERGENCIAS EN LOS 
HOSPITALES NACIONALES, SE DESCONGESTIONEN Y QUE SU PERSONAL SE DEDIQUE A 
ATENDER LOS CASOS MÁS COMPLICADOS. 
 
CON ESTA UNIDAD DE SALUD EL ZAPOTE, SON 26 LOS CENTROS DE SALUD QUE SE LES 
HA EXTENDIDO EL HORARIO A TRAVÉS DEL FONDO SOLIDARIO PARA LA SALUD, EN 
DISTINTOS PUNTOS DEL PAÍS; LO CUAL SIGNIFICA QUE CASI UN MILLÓN DE PERSONAS 
SERAN BENEFICIADAS CON LA EXTENSIÓN DE HORARIOS DE ATENCION MEDICA, EN LOS 
DISTINTOS PUNTOS DEL PAÍS. 
 
ANTES DE FINALIZAR EL AÑO, TENDREMOS 64  UNIDADES DE SALUD FUNCIONANDO CON 
HORARIOS AMPLIADOS. 20 DE ELLAS LO HARAN  24  HORAS Y FINES DE SEMANA Y 44 
LABORARAN PARA ATENDER A LA POBLACION, SABADO, DOMINGO Y DIAS DE FIESTA. 
 
ESTO ES LLEVAR BENEFICIO A LA POBLACIÓN, ESTAS SON PROMESAS QUE LES 
CUMPLIMOS A LOS SALVADOREÑOS, A TRAVÉS DEL FOSALUD. 
 
ESTIMADOS AMIGOS  DEL CANTON EL ZAPOTE: 
 
CASI 7 MIL PERSONAS SE VAN A VER BENEFICIADAS ACA; ADEMAS, SE VAN A ATENDER  A 
OTROS CASERÍOS CERCANOS COMO LO ES SAMARITANO NUMERO 2, CONCHALITO, 
PRIMERO DE NOVIEMBRE, EL MOZOTE, PLATA DORADA Y LA ISLA DEL CORDONCILLO. 
 
LA UNIDAD DE SALUD, COMO BIEN LO MENCIONABA EL MINISTRO, ATIENDE 
APROXIMADAMENTE 60 PACIENTES DIARIOS, DE OCHO DE LA MAÑANA A CUATRO DE LA 
TARDE. HASTA LA FECHA, 285 PERSONAS, PROFESIONALES DE LA MEDICINA EN 
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DIFERENTES MUNICIPIOS, HAN SIDO CONTRATADOS, GENERANDO EMPLEO LOCAL EN LOS 
DISTINTOS PUNTOS EN DONDE SE APERTURA UNA UNIDAD DE SALUD CON FOSALUD. 
 
CON LA INUAGURACION DE ESTA UNIDAD DE SALUD Y DE LOS OTROS CENTROS 
ASISTENCIALES QUE SE APERTURAN SIMULTANEAMENTE, PASAN A 29 LAS UNIDADES DE 
SALUD  QUE YA FUNCIONAN CON HORARIO AMPLIADO. 
 
VOY A REPETIR LO QUE DECIA EL ESTIMADO AMIGO QUE AGRADECIA ESTA OBRA DEL 
FOSALUD, DURANTE LA CAMPAÑA ELECTORAL ESTUVE AQUÍ CERCA … AL FONDO, AHÍ 
PLATIQUE CON USTEDES Y VINE COMO CANDIDATO Y LES HABLE DE VARIAS COSAS, LES 
HABLE DEL FOSALUD, Y EN  AQUEL MOMENTO QUIZA NO LOGRABAMOS DIMENCIONAR, A 
LO MEJOR NI YO LOGRABA DIMENCIONAR LO QUE FOSALUD HA LOGRADO A NIVEL 
NACIONAL. 
 
LES HABLABA TAMBIEN DE LA POLICIA RURAL, LES HABLABA TAMBIEN DEL PLAN 
OPORTUNIDADES, INCLUYENDO RED SOLIDARIA QUE ESTA BENEFICIANDO A LA GENTE 
MAS POBRE DEL PAIS, Y CUANDO COMENZAMOS A REVISAR TODAS Y CADA UNA DE LAS 
PROMESAS, NOS DAMOS CUENTA QUE EL TRABAJO DE UN PRESIDENTE ES CUMPLIR; 
PRIMERO ESCUCHAR, LLEGANDO AL CARGO SEGUIR ESCUCHANDO Y CUMPLIENDOLE A  
LA POBLACION. 
 
HOY ME SIENTO MUY SATISFECHO, PORQUE LAS UNICAS PROMESAS QUE VALEN, SON 
LAS QUE SE CUMPLEN Y CUANDO TENGO APROXIMADAMENTE 15 MESES, YA PERDI LA 
CUENTA, A VECES SIENTO  QUE TENGO COMO CINCO AÑOS EN CASA PRESIDENCIAL, 
CREANME QUE AL FINAL DE MI PERIODO, ME VOY A IR SATISFECHO. 
 
EL UNO DE JUNIO DEL 2009 CUANDO ENTREGUE LA BANDA PRESIDENCIAL, AL 
SALVADOREÑO QUE ELIJAN TODOS,  EN LAS URNAS DEMOCRATICAMENTE, YO ME IRE 
SATISFECHO DE QUE ESTE GOBIERNO CON SENTIDO HUMANO, LES HA CUMPLIDO SUS 
PROMESAS. 
 
YO NECESITO DECIRLES TAMBIEN, QUE EL PRESUPUESTO GENERAL DE LA NACIÓN ESTÁ 
AHÍ EN LA ASAMBLEA LEGISLATIVA, Y EL PRESUPUESTO DE LA NACION LLEVA AUMENTO 
PARA LOS EMPLEADOS PUBLICOS, DEPUES DE OCHO AÑOS, VAN A TENER AUMENTO DE 
SALARIO, LLEVA MAS DE 400 MILLONES EN INVERSION PUBLICA, Y YO ESPERARIA Y 
ESPERO QUE USTEDES ME AYUDEN, PARA QUE HABLEN CON SUS DIPUTADOS, A LOS QUE 
CONOCEN, … ESTA LISTO PARA VOTAR POR EL PRESUPUESTO. 
 
PERO ESPERARIA QUE COMENTEN CON SUS VECINOS Y AMIGOS, QUE NO PUEDE SER 
POSIBLE QUE EL PRESUPUESTO DE LA NACION SE RETRASE, SIMPLE Y SENCILLAMENTE 
POR CAPRICHOS POLITICOS. 
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YA MANDE EL PRESUPUESTO, DESDE 31 DE SEPTIEMBRE, YA EL MINISTRO HA IDO TRES O 
CUATRO VECES A LA ASAMBLEA, Y YO ESPERARIA QUE LO APRUEBEN, PORQUE DE LO 
CONTRARIO, LOS SALVADOREÑOS VAN A PASAR FACTURA EN MARZO A TODOS 
AQUELLOS QUE NO COLABOREN A DESARROLLAR LAS OBRAS, QUE DESDE EL 
PRESUPUESTO DE LA NACION, QUIERE IMPULSAR EL EJECUTIVO. 
 
YO LES AGRADEZCO MUCHO A TODOS LOS HABITANTES DE EL ZAPOTE, DECIRLES QUE 
ESTOY CONTENTO, AQUÍ ALERTANDO EL CALOR CON USTEDES, CONTENTO PORQUE 
VAMOS A TENER FONDOS PARA CONSTRUIR LA LONGITUDINAL DEL NORTE, CONTENTO 
PORQUE YA TENEMOS DEFENSORIA DEL CONSUMIDOR, CONTENTO PORQUE AL FINAL DE 
CUENTA, MI TRABAJO ES CUMPLIRLES A USTEDES, PARA QUE SIENTAN EL BIENESTAR, SE 
GENERE EMPLEO Y TENGAMOS TAMBIEN SALUD Y EDUCACION. 
 
HERMANOS SALVADOREÑOS, HERMANOS DE LA PAZ, MUCHAS GRACIAS POR  
ACOMPAÑARNOS  ESTA TARDE, QUE DIOS LOS BENDIGA Y CUIDEMOS ESTA UNIDAD DE 
SALUD, QUE LOS FINES DE SEMANA TAMBIEN LES DARAN ATENCION A TODOS USTEDES. 
 
MUCHAS GRACIAS. 


